



## ПРИ СВЕТЕ ПУШКИНСКОГО СЛОВА



Подведены итоги молодежного литературного конкурса «Друзья по вдохновению». Первым организатором и вдохновителем творческого состязания была Татьяна Эйхман (1956–2020), поэт, врач, журналист. Доброе начинание продолжают педагоги Карсунского района, талантливые учителя-словесники. Издан сборник творческих работ участников конкурса-2022.

**Ольга ЯШКОВА**, координатор конкурса «Друзья по вдохновению», член Всероссийской гильдии словесников, отличник общего образования РФ.

# ТРАДИЦИЯ ЖИВЁТ

Предисловия, обращенного к участникам конкурса

— авторы поэтических произведений, сказаний, воспоминаний, творческих работ — ваши строгие ценители и судьи, мы — педагоги и помощники в творчестве, мы — авторы и вдохновители конкурса. Наконец, друзья Татьяны Александровны Эйхман. Каждый год собирала под своё крыло талантливиков и девочек сначала Карсунского района, потом Ульяновской области, и уже под её руководством в состязании стали участвовать юные граждане России и даже зарубежья. И в этом году мы очень счастливы, что дело не забыто, традиция живет. Татьяна Александровна нами может гордиться.

Первая номинация конкурса была посвящена Татьяне Александровне Эйхман. Спасибо, друзья! Какие тёплые и проникновенные слова нашли вы в своих сочинениях, стихах, рассказах! Никто из вас не забыл, что Татьяна Александровна не только замечательный доктор, талантливый поэт, но и просто ваш друг. Вы пишете о встречах с ней в школе, библиотеке, больнице. Вы пишете о её глазах и улыбке, её пожеланиях, её оценках вашего творчества. Вы даже помните, о чём разговаривали с ней на приёме в кабинете врача. Вы помните! Это очень важно. Оставайтесь верными этому душевному качеству!



*Педагоги, вдохновители и организаторы конкурса. «Они творцы, они ваятели...»*

Вторая номинация – «Поэзия». И это не случайно: конкурс наш прежде всего поэтический. Сколько стихотворений было прислано! Они о том, что вас волнует. Здесь посвящения любимым бабушкам и папам, нашей любимой России и малой родине, стихи о временах года... Всего не перечесть.

Наш праздник в Языкове традиционно проходит в июне и носит имя А.С. Пушкина. Потому номинация «Что за прелест эти сказки!» не случайна. И работ в этой номинации мы получили больше всего. Нужно было написать историю, связанную с одним из героев Пушкина. И вы справились с этой задачей! Кот учёный и Золотая Рыбка, Балда и царь Салтан, Владимир Дубровский и Маша Троекурова, Пётр Гринёв и Маша Миронова, королевич Елисей и царевич Гвидон – вот далеко не все имена, кому вы посвятили свои сказки, рассказы, сочинения. Спасибо! Думается, Пушкину бы понравилось, как его герои, оказавшись в XXI веке, достойно прошли все испытания и одержали победу в борьбе со злом.

2022 год объявлен Годом народной культуры. Ваши работы позволили нам узнать о разных традициях и ремёслах народов России, их обычаях и культуре. Нам интересно было читать о татарских сказках и русском фольклоре, якутских сказках и чувашском празднике, тульском прянике и оренбургском пуховом платке, о берестяных изделиях и искусстве гончаров.

Конкурс завершён. Я поздравляю всех, кто принял в нём участие! Поздравляю победителей и призёров, педагогов-организаторов, вдохновлявших ребят, оргкомитет конкурса и членов жюри. Мои особые поздравления и благодарность Скворцовой Екатерине и Бубновой Анастасии – талантливым редакторам и рецензентам, сопровождавшим нас на протяжении всего соревнования.

Наша благодарность Владимиру Борисовичу Чубарову – Главе администрации МО «Карсунский район» и Управлению культуры администрации МО «Карсунский район» в лице Владимира Александровича Хорева, главным редакторам журналов «Мономах» и «Симбирск», газете «Карсунский вестник». Все вместе они в разной степени оказали поддержку конкурсу, а значит, нашим замечательным детям. Спасибо!

А сейчас все вместе вспомним строки Александра Сергеевича Пушкина, вдохновлённые, будем готовы к новым высотам:

*И мысли в голове волнуются в отваге,  
И рифмы легкие навстречу им бегут,  
И пальцы просятся к перу, перо – к бумаге.  
Минута – и стихи свободно потекут.*

### **Татьяна ЭЙХМАН**

### **УЧИТЕЛЯМ – ПОДВИЖНИКАМ**

*Есть люди в нашей жизни бренвой,  
Они скромны, немногословны,  
Их узнавая постепенно,  
Ты понимаешь: минут годы,*

*То, что посеяли, даст всходы,  
Ученики продолжат дело.  
Им важно речь сказать без злобы,  
Любя детей, творить умело,*

*Вести по книжным многотомам  
И увозить с собой в походы,  
О них я слышала с любовью:  
«О! Вот – Учитель! Он – от Бога!»*

*Таким прощают резкость слова,  
Их требовательность, их суровость.  
Потом готовы слушать снова  
Науки чудную подробность!*

*Они творцы, они ваятели  
Ребячьих душ. И без кокетства  
Порой зовут второю матерью  
Учительницу ту, из детства.*

*Я вспомню парту и чернильницу,  
И за окошком песнь пичужки,  
Свою любимую учительницу  
И класс, где на портрете – Пушкин.*